

栽下梧桐树 引来金凤凰

——开发区项目建设高质量发展侧记

本报记者 唐 舸

近日,记者走进开发区(农产业园)营养食品产业园建设工地看到,机器轰鸣、塔吊林立,工人各司其职,施工紧张有序,呈现一派热火朝天繁忙景象。河南豫信农业发展有限公司综合部部长刘畅介绍:“我们所在的营养食品产业园,总占地面积292亩,总建筑面积24万平方米,包含16栋标准化厂房、1栋办公楼、1个冷库,并配套了水、电、蒸汽、停车场等。”

目前,营养食品产业园北区完成竣工验收,已引入一批科技含量高、精深加工强、产业链条长的农产品精深加工企业,目前正在安装和调试设备。南区厂房计划于今年8月底完工,一批精深加工、精准营养食品、休闲食品、预制菜、大豆蛋白等龙头企业、知名企业和新兴企业等待入驻。

近年来,开发区坚持“发展至上、项目为王、实干为先”原则,持续加大重大项目建设和推进力度,聚焦企业发展和项目建设中的急难愁盼,主动履责尽责,改

进工作作风,切实提高服务主动性、帮扶精准度,问题解决率、企业获得感。

总投资20亿元的开发区(农产业园)营养食品产业园是中国(驻马店)国际农产品加工产业园规划建设“4+N”重点功能园区之一。该产业园培育发展了一批具有核心竞争力的农产品精深加工企业,按照“厂房跟着项目走”的原则,分两期进行建设。一期8栋厂房建筑面积总计10万平方米,目前建成已入驻河北同福集团食品加工生产等5个项目。二期围绕预制调理食品等精准营养食品领域,为招商引资项目“量身定制”打造8栋专用厂房,配套建设1栋集中式冷库、1栋综合服务中心,建筑面积总计14万平方米。项目于2023年9月启动建设,将于2024年8月底前全部交付使用。

“除营养食品产业园外,还有宠物食品产业园将于今年完工并实现企业入驻投产,食品机械产业园和微生物食品产

业园将于今年全面开工。”刘畅说。

开发区通过建设四个专业园区,快速聚集一批企业落地投产,通过产业集群式发展,配齐全产业链发展要素,将产业园建设成为全国一流、世界领先的国际农产品加工产业园,擦亮国际农产业园金字招牌,为驻马店建设国际农都贡献力量。

开发区优越的投资环境吸引了众多企业入驻,形成强大集群效应,河南金玉锋生物科技有限公司便是典型代表。该公司深耕玉米深加工,投资46亿元打造大健康生物产业项目,涵盖玉米淀粉、玉米油、糖醇、赖氨酸等。其赖氨酸项目占地150亩,年产达20万吨,配套热电联产和环保设施,进展顺利。河南金玉锋生物科技有限公司是开发区招商引资和项目建设的重点成果。

近年来,开发区始终把项目建设作为区域经济发展的主战场、主阵地、主引擎,进一步增强服务意识,加大项目推进

力度,完善项目服务体系,加强项目谋划招商,持续优化营商环境,真正帮助企业解难题、办实事。“完善的项目建设制度是支撑经济发展的坚实后盾,我们推行重点建设项目联系分包责任制,区领导亲自挂帅,主动担当项目保姆,定期召开推进周例会,一线办公、精准施策,确保项目高效落地。”开发区发展改革委负责人表示。

开发区强化落实工作举措,坚持重大项目建设目标导向、问题导向、效果导向、效率导向,加大对重点项目的指导、督促、协调及服务力度。同时,对项目推进情况进行专项督查,对督查中发现的问题,及时交办、限期协调解决;深入了解企业发展中存在的困难和需求,主动服务、精准服务,切实为企业排忧解难,全面激发企业内生动力,不断推动“万人助万企”活动落到实处,目前已解决各类问题120件,办理联审联批事项46项。⑤2

示范区

慰问送关怀 拥军爱军暖军心

本报讯(记者唐舸通讯员李媛)7月30日,市城乡一体化示范区党工委、管委会主要负责人带领区领导班子和区直有关单位负责人到武警驻马店支队执勤一大队、示范区消防救援大队开展“八一”走访慰问活动。在武警驻马店支队执勤一大队,一

行人向驻地官兵致以节日的问候并送上慰问品,详细了解部队建设和官兵学习、训练等情况。示范区党工委主要负责人表示,将继续支持部队建设,赓续双拥优良传统,用心用情为部队提供服务、为官兵排忧解难。

随后,一行人来到示范区消防救援

大队,亲切看望了奋战在一线的消防救援人员,为他们送去了慰问品和节日问候,并对他们在示范区经济发展、社会稳定和应急救援中作出的积极贡献表示衷心感谢。

示范区党工委主要负责人强调,要继续保持过硬作风,不忘初心、砥砺前行,

在急难险重任务中冲在一线、勇当先锋,为示范区经济社会高质量发展作出更大贡献。

示范区党工委主要负责人表示,将一如既往地重视、关心、支持消防救援队伍建设,尽最大努力协调解决实际困难,为其各项事业发展提供坚实保障。⑤2

示范区税务局

税费业务辅导为企业解疑释惑

本报讯(记者唐舸通讯员贾萌萌)近日,市城乡一体化示范区税务局税费业务辅导组实地走访辖区出口企业,倾听企业退税心声,回应企业服务诉求。辅导组走进企业生产一线,实地参

观企业生产车间和仓库,直观了解企业当前的产品生产流程、销售状况和面临的挑战。随后,与企业法人代表和财务团队面对面座谈,不仅详细解读了当前国家实施的组合式税费政策,还针对“六税

两费”减免、增值税留抵退税等方面的优惠政策进行了全面细致说明,耐心解答企业在税务处理上的疑问。

座谈会上,辅导组注重收集企业反馈意见,诚恳征询企业在享受减税降费

政策、优化税务服务流程等方面的建议。企业代表纷纷表示,辅导组的走访不仅让他们对税收政策有了更加深入的理解,还感受到税务部门对企业发展的关心。⑤2

城区时讯

示范区纪工委监察组

从严管理廉政档案

本报讯(通讯员王舒智)近日,市城乡一体化示范区纪工委监察组对全区监督对象的廉政档案进行了全面梳理,通过动态化管理精准描绘每位党员干部的廉洁“画像”。

该组纪工委监察组始终把建设廉政档案作为掌握干部廉政情况、加强监督的重要基础性工作,坚持高标准建设、动态化管理、精准化运用,做到从严管理。在建设廉政档案

具体工作中,严格贯彻落实“一人一档”要求,实行廉政档案纸质材料和电子档案双重管理,重点围绕监督

对象工作履历、家庭信息等方面收集整理,每年更新一次廉政档案材料,并根据最新掌握的有关资料对照检查已建档人员的个人基本信息、工作信息等,做到查漏补缺;对新进人员及时建档,切实做到情况明、数字准、信息清,确保廉政档案能够完整体现干部廉政轨迹。

该区纪工委监察组负责人表示,将持续深化廉政档案动态管理工作,切实发挥好廉政档案在推进全面从严治党中的重要作用,不断提升廉政档案管理水平。⑤2

开发区市场监管分局

食药审批窗口高效服务获赞誉

本报讯(记者唐舸通讯员康广群)近日,开发区餐饮企业阿勇过桥米线的工作人员石娜不仅展现了极高的专业素养,还主动帮我复印文件、填写表格,确保整个审批流程顺畅无阻。她这种超越职责范围的服务精神,让我真正体会到了‘最多只跑一次’的便利与高效。”阿勇过桥米线的员工说。

本文开头温馨送锦旗一幕,不仅是开发区市场监管分局深化“放管服”改革、优化营商环境的一个缩影,还是政府服务理念转变、服务效能提升的具体体现。⑤2

“在我申请食品经营许可证过程中,窗口工作人员石娜不仅展现了极高的专业素养,还主动帮我复印文件、填写表格,确保整个审批流程顺畅无阻。她这种超越职责范围的服务精神,让我真正体会到了‘最多只跑一次’的便利与高效。”阿勇过桥米线的员工说。

不仅是开发区市场监管分局深化“放管服”改革、优化营商环境的一个缩影,还是政府服务理念转变、服务效能提升的具体体现。⑤2

遂平县总工会

关爱职工送清凉

本报讯(通讯员殷菊茹)近日,遂平县总工会相关负责人带领慰问组到县公安局交警大队、供电公司、城市管理局等单位走访慰问高温下坚守一线的广大劳动者,为他们送去防暑降温物品。

慰问组一行详细了解一线职工和新业态劳动者的日常工作及高温

劳动防护措施落实情况,叮嘱他们要注意防暑降温 and 自身安全。

该县总工会相关负责人表示,将继续深入了解一线职工需求,倾听职工心声,用实际行动传递对职工的关心关爱,切实维护职工的身心健康和生命安全,不断提升职工获得感、幸福感。⑤2

确山县总工会

“安康杯”男子篮球联赛开赛

本报讯(通讯员赵丹)近日,由确山县总工会、卫健委、教育局联合主办的确山县2024年夏季“安康杯”男子篮球联赛开幕。该县总工会、卫健委、教育局、国药控股集团确山分公司等主要负责人参加开幕式。

本次比赛吸引了该县16支篮球队积极参与。这些队伍来自不同的

行业,接下来的10天,将在赛场上展开激烈角逐,为观众带来96场精彩纷呈的比赛。

该县总工会相关负责人表示,本次联赛为广大篮球爱好者提供了一个展示自我、交流技艺的平台,进一步激发了民众参与体育运动的热情,为全民健身活动在确山县的推广助力。⑤2

西平县总工会

酷暑送清凉 关怀暖人心

本报讯(通讯员吕晓旭)近日,西平县总工会开展“夏日送爽 心连消防”慰问活动,为西平县消防救援大队送去消暑物品。

该县总工会负责人对县消防大队多年来在保护人民群众生命、财产安全,防范化解安全风险,应对

处置火灾和其他灾害方面所做的努力表示感谢,同时对最近坚守一线、抗洪抢险的无私付出表示敬意。

该县消防救援大队负责人表示,将不负重托、牢记使命、恪尽职守、勇担责任,为西平县社会稳定和经济发展作出应有贡献。⑤2

职工文化广场活动 精彩纷呈

7月30日晚,市工人文化宫职工文化广场热闹非凡,由老街社区艺术团带来的庆“八一”演出活动,赢得台下观众阵阵掌声。此次活动是2024年职工文化广场系列活动之一。职工文化广场活动由市总工会主办,市工人文化宫承办,市工人文化宫运营中心协办,目前已举办了40多场。⑥5

本报记者 李杨 摄



创新路上的奔跑者

——记河南省劳动模范彭贺

本报记者 张丽丽

时值盛夏,暑热难耐,河南恒久制动力系统有限公司二车间机器轰鸣,一派繁忙景象。在各操作间,彭贺熟练地查看机器的运行情况,不放过每个故障声音,及时排查维修。

正是有了彭贺等人的付出,该公司十年间从一棵小树成长为参天大树,产品远销国外。伴随着公司一路走来,彭贺也从电工成长为公司的顶梁柱。因工作表现突出,彭贺于2024年被评为河南省劳动模范。

“不叫苦不叫累,主动作为,踏实工作,勇挑重担,任劳任怨……”这是该公司领导对彭贺的评价。

2014年,该公司刚刚创立,人员少、懂技术的人员更少。时年36岁的彭贺发扬了艰苦奋斗的优良传统,利用所

学的电力专业知识,经过不断研究,完成了整个车间的电力图纸。在施工过程中,他主动请缨,冒着高温站在13米高空架设电缆,保障了施工进度。

该公司在创立初期,并无制动力产品的相关经验和技术标准。彭贺又身先士卒,主动学习新知识,带领研发团队做实验。他深知研发产品对初创公司的重要性,便每天废寝忘食地做实验,对试制品的生产标准精益求精。经过半年的不懈努力,2015年9月,彭贺带领团队研发的双金属复合制动力鼓成功问世。

由于技术不成熟,双金属复合制动力鼓一开始的成品率只有50%。彭贺经过不断实验,改进产品工艺,提升工艺质量,使成品率提升至92.6%。之后,他又挑起大梁,带领研发团队研发出“自动

加热”和“全自动浇注”工装,使双金属制动力鼓成品率达99.7%。

在产品量产初期,为保证产能,身为研发带头人的彭贺身兼数职,负责设备维修、产线管理等。他经常深入生产一线,坚持“早发现、早解决、早成功”的原则,及时找出影响产能的环节进行维修。随着彭贺身上工作服的油渍越来越多,公司产能从最初的每天300件提升到每天3000件。

彭贺还协助技术团队完成了多项创新性和专利性改进,包括毛刺去除机、工

件翻转机、工件推送机、余热利用装置和电器节能装置等。这些改进不仅提升了生产效率和产品质量,还为公司带来可观的经济效益。凭借坚定的信念,彭贺不懈努力,攻克了一个又一个的技术难题,为公司的发展壮大作出了贡献。

无论深夜还是凌晨,只要生产线有需要,彭贺总是第一时间出现,工友都称他为“不知疲倦的黑色战士”。所在岗位虽然平凡,但他却用自己的萤火之光,点燃了整个公司员工创新、创效的激情,在制动力领域不断攻坚克难、向上突破。⑤2

劳模工匠风采录

工会之窗

驻马店市总工会 驻马店日报社 联办